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Texto "A":
Nestor esta en su despacho con Lidia, su comparfiera de trabajo. Nestor acaba de contestar a una

Ilamada telefénica de Estela, una amiga suya.

Lidia: ¢Qué ha pasado? ¢Para qué te cita Estela?

Nestor: Pues, no lo sé, si no es una urgencia relacionada con Noa, su hija, que no lo parece, me
imagino que tendra que ver con lo que le paso con Maria, la duefia del bar donde trabaja.

Lidia: ¢Qué ha pasado en el bar? ¢Algo grave?

Nestor: Estela le ha cogido 100 euros de la caja para darselos a Noa que necesitaba urgentemente
tomar su dosis de droga.

Lidia: Y ¢Maria la ha despedido?

Nestor: No, Maria es muy simpatica...Es Estela la que ha dejado el trabajo por vergiienza.

Lidia: jLa pobre!

Nestor: Me siento muy identificado con Estela: Comprendo el sufrimiento que esta pasando.

Lidia: Pues, entonces haz lo que mejor sabes hacer, dar consejos.

Nestor: Lo intento. Ayer le recomendé poner limites muy duros a su hija. Pero Estela se siente
incapaz de llevarlo a cabo.

Lidia: Tiene que ser dificil ver a tu hija sufrir con sindrome de abstinencia.

Nestor: Es muy duro incluso cuando la persona se desengancha. Es muy dificil convivir con un
drogadicto.
Lidia: ¢Por qué lo dices?
Nestor: Me acuerdo cuando mi mujer, por fin, quedd limpia de la droga. Todo parecia superado, pero
yo nunca dejé de tener miedo a que recayese. El miedo siempre esta alli.
Lidia: Pero, al final sale bien. ¢ No?
Nestor: Porque fuimos a Sevilla y ella pudo alejarse de las malas compafiias.
Lidia: Entiendo que quieras ayudar a Estela. jQuién mejor que ti para entenderlal
Adaptado de una serie de television online en RTVE Play.

VOCABULARIO:
-Sentirse identificado con alguien: sentir o tener los mismos problemas y deseos
-Sindrome de abstinencia: Estado anormal del drogadicto cuando le falta la dosis habitual de droga.
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Texto “B”:

Se les llama «nifios dificiles». Son los que no han recibido la atencion suficiente en colegios
normales o0 no han sido aceptados en el mundo del trabajo. Ahora la escuela de jardineria les
ofrece la ocasion de participar en la vida social. Son 32 muchachos los que han empezado este
primer curso... la joven escuela piensa hacer de estos chicos unos jardineros de aqui a tres afios.
De ellos se ocupan cuatro monitores. En muchas ocasiones, el trabajo de estos no es el de un
simple maestro jardinero sino el de un maestro que debe perfeccionar la lectura y la escritura de
los muchachos. Los educadores han notado ya un cambio en la conducta de muchos jovenes que
estan encantados con su escuela y adoran a sus monitores.

Segun Cambio 16
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BAREMO Y CORRECCION

(La nota final es sobre 20)
NB. En el apartado de COMPRENSION no se sancionaran los errores gramaticales.

I.COMPRENSION: 15 PUNTOS
1. Lee el texto “A” y contesta: (11 puntos)

1.1.  Marca con una (X) el titulo adecuado: (2ptos.)
b. Una amiga en dificultades

1.2. Contesta con verdadero o falso: (5ptos.)
a. F-b.V-cV-dV-eF

1.3. Saca del texto las frases equivalentes a: (4ptos.)

a. P me imagino que tendra que ver con lo que le pasé con Maria
b. » .. Maria es muy simpatica.

C. P le recomendé poner limites muy duros a su hija.

d »........... Es muy dificil convivir con un drogadicto.

2. Lee el texto “B” y contesta las preguntas: (4 puntos)
2.1 Completa las frases con las informaciones del texto: (4ptos.)

a P no han recibido la atencidn suficiente en colegios 0 no han sido aceptados en el trabajo.
b. ».......... 32 muchachos.

cC. o jardineros.

d »........ perfeccionar la lectura y la escritura de los muchachos.

II. LENGUA Y COMUNICACION: 15 PUNTOS
1. Léxico y ortografia: (4puntos)
1.1 Marca con una(X) los sindnimos de las palabras siguientes: (1,5pto.)
a. Despedir echar
b. Verglenza timidez
c. Drogadicto adicto

1.2 Escribe los contrarios de: (1,5pto.)
a. # capaz
b. # engancharse
C. # acercarse

1.3 Subraya la palabra correctamente escrita: (1pto.)
a. 32: Treinta y dos
b. La educacion
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2. Gramatica y conjugacion : (7 Puntos)
2.1. Conjuga los verbos en los tiempos y modos indicados: (2ptos.)

a ... pide ......

b tenia ...

c cogio.....

d ... aprendran........

- T tenia... ..........
b deje..........

C. ......se enfurece....
d. .......trabajaran....

2.3. Pasa a la voz pasiva: (1pto.)
- P Estela no ha sido despedida por Maria.

3. Funciones comunicativas: (4puntos)
3.1 Relaciona la expresién con la funcién adecuada: (1pto.)
Estela le cuenta a su amigo Néstor lo mucho que sufre a causa de la adiccion de su hija. Por eso,

Néstor le dice que tiene que ponerle limites duros.
c. Dar un consejo

3.2 Relaciona la funcién con la frase correspondiente: (1pto.)
Néstor no esta seguro del motivo por el que le ha llamado Estela. Por eso expresa una probabilidad

al respecto
a. Puede que Estela tenga un problema con Noa.

3.3 Completa el didlogo expresando la funcién indicada: (2ptos.)
Lidia y Néstor estan en el despacho. Lidia quiere saber lo que opina Néstor de Maria, la duefia del bar.

(Preguntar por la opiniéon de alguien sobre una persona): » ;Qué opinas de Maria? / ¢ Qué te parece

Maria? / ¢ Qué piensas de Maria?

III. EXPRESION ESCRITA. 10 PUNTOS
NB. Tienes que hacer los dos temas de expresion escrita.

-Tema 1: 4(puntos)
Completa el texto con los elementos del recuadro:
1(...b..) - 2(...a...) - 3(...d...) - 4(...c...)
-Tema 2: (6puntos)
Criterios de correccion:

Pertinecia (2ptos.)
Coherencia y cohesion (1,5pto.)
Correccion linguistica (1,5pto.)
Riqueza léxica (1pto.)




